

元宵节期间,为了营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,满足社区居民精神文化需求,开开心心过大节,新郑市各城乡社区举办了丰富多彩的元宵喜乐活动,居民朋友们在欢快的节日氛围中共度佳节。记者 杨宜锦 文/图

## 新郑市各社区、乡镇开展元宵节系列活动 张灯结彩闹元宵 花好月圆人团圆



### 新华路街道大吴楼社区 “元宵奇妙夜”领风潮

古风换装、国潮花灯、木版年画、传统游戏……夜色下的新郑市博物院博物馆灯火辉煌,新郑市新华路街道大吴楼社区组织开展的元宵节“奇妙夜”在这里上演。

“开园啦!”身着汉服的孩子们在家长的陪同下,跟随博物院工作人员,步入博物院。院内色彩炫丽的花灯年味十足,每个花灯下还挂着写有谜语的书签。“我知道,这个‘零存整取’的谜底是积少成多。”“我也猜对了,‘节日的焰火’是五彩缤纷。”内容丰富的灯谜吸引了不少大朋友、小朋友,大家你一言、我一语地互相提示和讨论。

在投壶活动现场,工作人员介绍了此项游戏的由来。参与家长和孩子们一起听得津津有味,随后依照规

则玩得兴致勃勃。除了猜灯谜、投壶,现场还设有射箭、纸浆制造、拓印木板年画、穿竹筒等项目,让大小朋友都能体会到传统文化的魅力。

“这样的闹元宵活动很有意义,既有射箭、投壶这些传统的游戏,还有纸浆制造、拓印木板年画这些非遗体验,不仅让孩子们玩得特别开心,也让他们在游戏中、体验中更加了解了元宵节这个传统的节日。”参与活动的居民纷纷表示。

接下来,新华路街道大吴楼社区将继续以党建为引领,立足群众需求,围绕“平安”“幸福”主题,组织开展“传承”“睦邻”“孝爱”等系列活动开拓新的活动形式,不断丰富群众精神生活,提升居民文明素质,助力文明城市创建。

### 新华路街道白庙范社区 欢乐闹元宵 乐猜花灯谜

近日,新郑市新华路街道白庙范社区开展“欢乐闹元宵,乐猜花灯谜”主题活动。“小朋友们你们知道元宵节吗?”“小朋友们知道庆祝元宵节的习俗都有哪些吗?”……活动开始,志愿者们首先为孩子们讲述了元宵节的由来以

及庆祝元宵节的传统习俗。

随后,社区志愿者为大家煮元宵,大家品尝元宵后,纷纷称赞。活动结束后,社区志愿者们为辖区的低保户送上元宵,让他们也感受到传统节日的热闹和家一般的温馨。

### 新烟街道金芒果社区 锣鼓喧天闹元宵

元宵节期间,为传承和弘扬中华民族传统文化,营造欢乐祥和的元宵节氛围,新郑市金芒果社区组织辖区居民群众开展兔年闹元宵“趣味”活动。喧天的锣鼓寄托着辖区居民对新年的美好愿景,也拉开了此次“趣味”活动的序幕。

活动当天,居民们早早到达现

场,对摆满一地的抽纸、洗洁精、洗衣液、玻璃水等生活用品兴趣满满、急切等待。在志愿者的引导下大家依次排队,每人有5次套圈机会,同时规定套中即得。随着活动的开始,居民个个精神饱满依次排队套圈,在嬉闹欢呼声中,有的套中多个、满载而归,也有的差之毫厘未中一个,社区志愿者贴心为未套中奖品的居民准备了投射飞镖小游戏,并发放小礼品,活动现场大家个个热情高涨,充满了欢声笑语,大家纷纷表示希望社区今后能多举行一些此类活动丰富社区居民生活。

### 新烟街道烟厂社区 文艺展演真出彩

元宵佳节,新烟街道烟厂社区在党建广场举行“团结奋进新征程 凝心聚力谱新篇”文艺展演活动。

活动在《盛世锣鼓》中拉开序幕。盛世锣鼓震天响,敲出了居民们对美好生活的向往与热爱;广场舞《母亲是中华》、柔力球《祖国你好》、合唱《映山红》《大红枣儿甜又香》、太极剑、中华响扇、手鼓舞、水兵舞《小五风情》、慢三《可爱的你》、独唱《万事如意》、戏曲《幸福歌》等,激情四射的表演唱响了大家对新一年的美好期

盼。演出节目精彩纷呈,现场高潮迭起,不时响起阵阵掌声。

此次活动形式多样,内容丰富,人员众多。所有演出人员均来自社区文艺队伍、文艺爱好者。整场演出从节目编排演练到组织策划,全部由广大群众参与其中,真正办出了一场“居民办给居民看、全民欢乐闹元宵”的群众性文化大联欢,精彩的节目、欢闹的氛围、喜乐的群众,共同绘就了一幅喜乐祥和的画卷。

### 新华路街道双拥路社区 孝老爱亲送祝福

2月2日,新华路街道双拥路社区在浩创龙府小区开展了“孝老爱亲送祝福 居民亲情闹元宵”活动。

活动在秧歌舞《正月十五闹元宵》中拉开了序幕,红红火火闹元宵,开开心心乐起来。“摸眼睛”“摸鼻子”“摸头发”“开始抢”,主持人带领现场老人进行着抢杯子的游戏,老人们一个个反应迅速,动作灵活,成功抢到了一个杯子,游戏在活跃的气氛中进行了多次,老人们玩得不亦乐乎。“夹

元宵”考验的是眼和手的协调能力,小朋友们专注投入,夹得又快又好,“哎呀,你看我速度快吧!”“一下就夹完了我只差一点就完成了!”参赛者们说道。

元宵节当然少不了猜灯谜,大家在灯谜下驻足仔细观看,开动脑筋竞猜,有的打电话应援,现场洋溢着欢乐祥和的气氛。游戏结束后,社区工作人员为游戏获胜者们颁发小礼品,并盛出热乎乎的汤圆分给现场的居民,大家一起闹元宵、过佳节。

### 梅山村 自办元宵晚会 唱响美好生活



2月5日,伴随着灿烂烟花,鼓乐声中,新郑市龙湖镇梅山村一年一度的元宵节文艺晚会正式上演。戏曲、歌曲、舞蹈、小品、乐器演奏……30个文艺节目全部由本村村民演出,质朴无华的表演,地道的方言乡音,浓浓的邻里乡情,渲染着热烈祥和的节日气氛。

据该村党支部书记邱军来介绍,这是本村举办的第七届元宵节晚会,中间因为疫情停办了三届,今年恢复举办,在村里引起很大反响,成为春节期间村里的一件大事,村民纷纷踊跃报名。

癸卯年梅山村元宵节晚会活动有近30个表演节目,上至70岁大叔大妈,下至四五岁的孩童,可以说是全村上下皆动员,家家户户都参与,男女老少齐上阵,现场锣鼓、戏曲、歌舞、乐器独奏等各种喜闻乐见的表演酣畅淋漓。由村党支部书记、村委会主任指挥,驻梅山村第一书记讲话词,村“两委”全体骨干合唱《没有共产党就没有新中国》,将梅山村癸卯年元宵节活动带入高潮。

晚会现场,郑州市人社局驻村工作队及该村“两委”对优秀村干部、优秀村民代表、优秀大学生、文明家庭进行了表彰。梅山村文化广场上,2400名梅山村人的脸上堆满了幸福的笑容,写满了对未来美好生活的渴望与祝福。

仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱。在20世纪70年代,梅山村人从一开始黄土地上的敲锣打鼓、舞龙舞狮,逐渐发展到如今广场晚会的专业表演形式,梅山村人用自己的才艺和发自内心的热情以质朴纯真的方式去迎接喜庆祥和的癸卯年元宵节,他们用实际行动去践行着对美好生活的不懈追求。

“梅山村地理位置优越,有着郑州市古八景之一‘梅峰远眺’,盛产小樱桃和车厘子大樱桃。下一步,我们谋划着以‘梅山、梅花、梅村’为主题,把梅山打造成郑州市民休闲娱乐的网红小镇,冬日品梅赏雪,夏日纳凉吃樱桃。欢迎各界有识之士来梅山共同开发文旅资源,让梅山村的明天更美好。”郑州市人社局驻村第一书记高志斌表示。

